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Milí spoluobčané,

letos jsme přivítali jaro mnohem dříve, 
než jsme byli zvyklí. Doufám, že jste si 
užili téměř letní Velikonoce, které jsou 
nejen nejkrásnějšími svátky v roce, ale 
i nejvýznamnější církevní událostí. 
Jaro je opět spojené s play off extraligy 
ledního hokeje a my si ho každý rok 
užíváme. Zároveň mám radost, že Miss 
World 2024 je „naše“, i když Pražáci 
tvrdí, že Krystyna Pyszková vyrůstala 
u nich. My však dobře víme, že domov 
má v Třinci. 

Jak už to na jaře chodí, čeká nás jarní 
úklid v domácnostech, před domem 
či na zahradě. Pořád platí to, že jaké 
si město uděláme, takové ho budeme 
mít. Moc by pomohlo, kdyby si každý 
uklidil kolem sebe. Děkuji osadním 
výborům, které se chystají na úklid 
v jednotlivých částech města, nebo ho 
už provedly, a to ve spolupráci s odbo-
rem životního prostředí a zemědělství. 
Do úklidu se samozřejmě zapojí i ve-
dení města. 

Letošní jaro bude opět ve znamení 
zahájení řady dopravních staveb. 
Snažíme se je koordinovat, jak nejvíce 
to jde. Větru, dešti a jiným nečekaným 
událostem však neporučíme a neovliv-
níme je. 

Stavby vždy doprovázejí dopravní 
komplikace. Obracím se na Vás 
s žádostí o trpělivost a pochopení. 
Vydržte, vždyť město bude zase o něco 
pěknější a bezpečnější. 

Doufám, že Vás opět potěší květiny, 
které již začínají na různých místech 
rozkvétat. 

Krásné jarní dny.
RNDr. Věra Palkovská
primátorka statutárního města Třinec

Úvodní slovo
Přišli jste si vyřídit na Magistrát města 
Třince Vaši životní událost nebo po-
třebné dokumenty? Jak jste byli spoko-
jeni s přístupem úředníků, vyřídili jste 
rychle vše, co jste potřebovali? Jak jste 
spokojeni s Třineckým zpravodajem? 
Využíváte možnost dojednat si schůzku 
pomocí rezervačního systému? Na tyto 
a další otázky odpovídali občané, kteří 
přišli v polovině února na magistrát 
vyřídit svou životní událost. Celkem se 
podařilo získat odpovědi 200 občanů. 

„Výsledky jsou potěšující. Především 
v oblasti rychlosti vyřízení potřebných 
dokumentů a přístupu úředníků. Drobné 
rezervy jsou v oblasti orientace v budově. 
Nejčastějším zdrojem informací jsou 
webové stránky města, občané by však 
ocenili lepší přehlednost internetových 
stránek,“ uvedla tajemnice magistrátu 
Jana Fojcik Gawlasová a dodala: „Všechny 
poznatky a návrhy na zkvalitnění služeb 
a zvýšení informovanosti budeme analy-
zovat pro další zkvalitnění a zefektivnění 
práce Magistrátu města Třince, který chce 

být ke svým klientům, tedy občanům, co 
nejpřívětivější. Děkujeme všem, kteří vě-
novali svůj čas.“

Ti, kteří neměli čas vyplnit dotazník 
osobně při odchodu z budovy, mohli vy-
plnit dotazník online. Osobní dotazníkové 
šetření probíhalo v době dvou úředních 
dnů. Se získáváním zpětných vazeb nám 
pomáhaly sympatické stážistky z ob-
chodní akademie TRIA. 

Více podrobností o tom, jak dopadl do-
tazník spokojenosti s fungováním magist-
rátu, přineseme v dalším čísle třineckého 
zpravodaje.   (sc)

Téměř 200 klientů magistrátu 
se vyjádřilo k úrovni služeb

Nejen informační portál, ale také živá 
platforma pro vzájemnou interakci – 
to je Fajny Třinec, kde na jednom místě 
najdete to nejpodstatnější o právě rea-
lizovaných i plánovaných projektech či 
strategiích a kde svým hlasem můžete 
podpořit návrhy participativního roz-
počtu nebo další občanské iniciativy. 

Hlasujte pro projekty v rámci par-
ticipativního rozpočtu

Fajny Třinec bude zanedlouho slavit 
své třetí narozeniny. Za tu dobu „vyrostl“ 
nejen o řadu informací, nápadů a komen-
tářů, ale rozšířil se také o další technické 
vychytávky či sekce. Tou nejnovější je par-
ticipativní rozpočet pro projekty občanů, 
kteří chtějí oživit letní dění v Třinci. Pro 
letošní rok město vyčlenilo 300tisícový 
balík na kulturní, společenské, sportovní 
a komunitní akce. Částku 30 tisíc korun 
tak získá celkem 10 projektů – 5 v centru 

města a 5 v příměstských částech. O fi-
nanční podporu města se v hlasování letos 
popere celkem 22 přihlášených návrhů, 
které můžete podpořit do 14. dubna 2024. 
Na kontě máte 10 kladných hlasů (5 pro 
centrum města, 5 pro příměstské části) 
a 2 záporné hlasy (1 pro centrum, 1 pro 
příměstské části).

„Jsme moc rádi, že již první ročník par-
ticipativní rozpočtu vzbudil takový zájem 
ze strany iniciátorů akcí. Celkem bylo 
podáno 22 projektů – 7 v centru města  
a 15 v příměstských částech. Pracovní sku-
pina všechny přijaté návrhy doporučila 
k hlasování. Teď už mají občané ve svých 
rukou, které akce v letním období Třinec 
oživí,“ uvedla radní Lucie Fremrová a po-
vzbudila k hlasování.

Více na www.fajnytrinec.cz, kde najdete 
například seznam probíhajících investič-
ních projektů nebo můžete hlasovat pro 
návrhy občanů.  (pm)

Hlasujte pro projekty v rámci 
participativního rozpočtu

4. Jak jste byl/a spokojen/a s čekací dobou, 
než jste se dostal/a do kanceláře k vyřízení 
Vaší záležitosti? (ohodnoťte jako ve škole,  
1 = nejlepší, 5 = nejhorší) 



   3 T Ř I N E C K Ý  Z P R AVO DA J       D U B E N  2 0 2 4

V Třinci se hraje nejen skvělý hokej, ale rodí se zde  
a žijí i krásné dívky a ženy
V době, kdy byl Třinecký zpravodaj 
v tiskárně, přivítali jsme na magist-
rátu Krystynu Pyszkovou, čerstvou Miss 
World. Miss Czech Republic z roku 2022 
uspěla ve finále 71. ročníku v Bombaji 
a porazila 112 dívek z celého světa.
 

Pětadvacetiletá Krystyna Pyszková je 
doma v Třinci, navštěvovala v něm zá-
kladní církevní školu a šestileté gymná-
zium. Po maturitě začala studovat vysokou 
školu v Praze. I přes časové zaneprázdnění 
navštěvuje Třinec často. Dojíždí za svou 
rodinou, za kamarády a na krásná místa 
v okolí Třince, která má ráda. 

„Je to velká událost pro naše město 
a jsme na úspěch Krystyny všichni ve-
lice pyšní a chystáme pro ni překvapení,“ 
uvedla primátorka Věra Palkovská. 

O něm se dovíte v příštím čísle červno-
vého vydání zpravodaje, kde najdete i ex-
kluzivní rozhovor s Krystynou.  
 (sc)

S životem v Třinci je podle výsledků do-
tazníkového šetření spokojeno 62 % lidí. 
Nejvíce si respondenti dotazníkového še-
tření chválí přístupnost města pro pěší 
(spokojenost 84,8 %), zeleň (79  %) a služby 
ve městě (72,6 %). Naopak nejméně spo-
kojení jsou s možnostmi najít v Třinci 
zajímavou práci (24,6  %) a odměnu za ni  
(15,7 %), s parkováním (20,6 %) a mož-
nostmi sehnat kvalitní bydlení za přimě-
řenou cenu (23,3 %). Dotazníkové šetření 
probíhalo při přípravě nového strategic-
kého plánu rozvoje Třince od poloviny 
listopadu loňského roku do poloviny le-
tošního ledna a zúčastnilo se jej 1 427 lidí.

Výsledky dotazníkového šetření jsou 
jedním ze vstupů pro analytickou část 
strategického plánu rozvoje Třince, která 
je již dostupná na webu města. „Poslouží 
také jako cenný základ k diskuzi o priori-
tách dalšího rozvoje města, k diskuzi pra-
covních skupin a tvorbě návrhové části 

strategického plánu, která bude hotová 
v průběhu tohoto roku“, uvedl zastupitel 
Adam Kurzok a předseda Výboru pro stra-
tegický rozvoj města Třince.

Podrobné výsledky dotazníkového še-
tření si můžete prohlédnout na našich 

webových stránkách www.trinecko.cz. 
Průběh zpracovávání nového strategic-
kého plánu rozvoje našeho města můžete 
sledovat také na portálu Fajny Třinec – 
www.fajnytrinec.cz.  
 (red)

Lidé si v dotazníku chválí zeleň a služby  
ve městě, nejsou spokojení s dostupností  
bydlení, prací
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Statutární město Třinec plánuje obnovu 
herních prvků pro všechny generace v le-
soparku. Instalace původních herních 
prvků započala v roce 2009, jenže zub 
času pracuje na všem okolo nás, tedy 
i na dřevěném mobiliáři v lesoparku. 
Renovace se bude týkat 14 pobytových 
ploch, bude rozdělena do tří let a první 
etapa začne již v květnu 2024. Město 
vyčlení na obnovu cca 8 milionů korun 
s tím, že letos půjdou do obnovy první  
4 miliony korun.   

 
V rámci této renovace dojde například 

k obnově dřevěných prvků „u školy“ pro 
nejmenší děti, k obnově laviček a těla želvy. 
Město zřídí dvě nové pěšiny a nainstaluje 
v lesoparku nové směrovky. Pro zajíma-
vost – stávající pěšiny jsou dlouhé více 
než 4,5 kilometru a ročně se vysypávají 
novou dřevěnou štěpkou. Té je potřeba 
cca 400 m3. Opravené budou i vstupy 

do lesoparku. V rámci plánovaných zásahů 
v letošním a nadcházejících letech dojde 
ke zrušení lesní učebny a k výstavbě pódia, 
které bude sloužit pro oblíbené Večerníčky 
a další vystoupení pro děti. Podle představ 
města dojde k obnově vegetačních prvků, 
k pěstebním opatřením, v plánu je údržba 

zpevněných ploch nebo doplnění o nové 
prvky, například skluzavku. Opravená 
bude i dlažba a vykácejí se rizikové a odu-
mírající dřeviny. 
 (pm)

Třinec se chystá na obnovu pobytových ploch  
v lesoparku – v našem rodinném stříbře

V rozpočtu Statutárního města Třince se v letošním roce počítá 
s částkou 1,5 milionu korun na programové dotace. Členové 
dotační komise hodnotili počátkem března 70 předložených 
žádostí, které předtím prostudoval a zpracoval odbor školství, 
kultury a tělovýchovy (ŠKaTv). Protokol hodnocení projednala 
Rada města v pondělí 25. března 2024 a rozhodla o rozdělení celé 

částky, tj. 1,5 milionu korun, na podporu celoročních činností 
organizací a spolků, které se v našem městě podílejí na rozvoji 
kulturních, společenských a sportovních aktivit.

Výsledky hodnocení žádostí 2024 najdete na internetových 
stránkách města. 
 (red)

Město podpoří činnost spolků a organizací  
1,5 milionem korun
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Stacionář Jantar získal díky partnerům  
nové vozidlo

Upozornění  
pro voliče v okrscích  
č. 9 a č. 31

Klíče od nového automobilu převzali mi-
nulý týden zástupci třineckého Stacionáře 
Jantar. Ten bude využíván k přepravě 
klientů z domovů do zařízení a zpět, ale 
také na výlety. Denní stacionář je součástí 
Sociálních služeb města Třince.

 
Předání auta proběhlo u příležitosti 

setkání vedení Sociálních služeb města 
Třince, náměstka primátorky Radima 
Kozlovského, zaměstnanců a klientů sta-
cionáře a především zástupců sponzorů, 
čili těch, kteří ze svých zdrojů podpořili 
dobrou věc. Nové auto získal stacionář i díky 
podpoře města. 

„Jsem rád, že se podařilo najít tolik firem, 
které chtěly pomoci, a moc jim za to děkuji. 
Ať vozidlo dobře slouží k uspokojování po-
třeb klientů,“ zmínil náměstek primátorky. 
 (sc)

Počínaje volbami do Evropského parlamentu, které se 
uskuteční ve dnech 7. a 8. června 2024, dojde ke změně 
volebních místností. Volební místnosti budou v době 
voleb viditelně označeny. 

Jedná se o okrsky č. 9 
a č. 31, kdy:

•	 volebn í m ístnost 
okrsku č. 9, která byla 
původně ve sportovní hale 
STaRS Třinec, Tyršova 275, 
bude nově v prostorách 
Knihovny Třinec, Lidická 541,

•	 volební místnost okrsku č. 31, která se původně 
nacházela v prostorách Domu s pečovatelskou službou 
v Třinci – Oldřichovicích 787, bude nově v prostorách 
Základní školy a mateřské školy Třinec – Oldřicho- 
vice 275.

Změnou volebních místností získáme větší prostory 
a lepší komfort pro voliče, přičemž docházková vzdálenost 
zůstane obdobná. Nově zvolené prostory umožní bezba-
riérový přístup. Věříme, že změna volebních místností 
bude pro voliče ve zmíněných okrscích přínosná.
 (red)
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Chcete mít zaručené informace, navíc 
snadno a včas? Zpráv y o dopravních 
stavbách, uzavírkách, objížďkách, au-
tobusových výlukách, o výskytu nádob 
na tříděný odpad nebo třeba o kultur-
ních akcích? Pak stačí stáhnout si do te-
lefonu chytrou aplikaci Třinec v mobilu 
a vše potřebné najdete rychle a na jed-
nom místě. 

Aplikaci již využívá více než 6 200 uži-
vatelů, kteří tak jednoduše, na pár klik-
nutí, zjistí například, co je ve městě no-
vého, jak to bude s omezeními v dopravě, 
která se letos v Třinci chystají na několika 
místech, jak pojedou autobusy, nebo se 
rovnou zkontaktují s konkrétním zaměst-
nancem magistrátu. 

 
Novinky

S dalšími vylepšeními chytré aplikace 
jsme přišli v únoru:

- V modulu Aktuality můžete vybraný 
příspěvek Sdílet, tedy poslat odkaz přes 
messenger nebo WhatsApp či poslat jej 
e-mailem. Aktualita se tak dostane k těm, 
ke kterým chcete. 

- Součástí modulu Hlášení závad bude 
i podmodul Poruchy. Díky němu budou 
mít občané možnost rychle dohledat 
informace o odstávkách nebo havári-
ích přímo na webových stránkách spo-
lečností Distribuce tepla Třinec, ČEZ 
Distribuce a SmVaK.  

Mějte aktuální a správné informace 
vždy po ruce a buďte ve spojení s měs-
tem. Stáhněte si zdarma aplikaci Třinec 
v mobilu https://apka.trinecko.cz/ a zís-
kat můžete i něco navíc. 

O tom, že mít apl ikaci v mobilu se 
v y pl at í ,  v í  s vé L en k a Ma r sz á l kov á 
(na snímku vlevo) z Třince, která se zapo-
jila do naší soutěže o chytrý telefon. Jistě 
jste zaznamenali, že si v polovině ledna 
převzala cenu od zástupců sponzora – 
společnosti mojeMobilka.cz. Celkem 
se do soutěže, která probíhala od října 
do konce listopadu loňského roku, zapo-
jilo více než 1 500 nových uživatelů apli-
kace, z nichž každý desátý získal soutěžní 
kód. Z těch byl nakonec vylosován vítěz. 
V letošním roce chystáme další soutěž 
o chytrý telefon. Tentokrát budeme lo-
sovat ze všech uživatelů aplikace.
 (sc)

Mít Třinec v mobilu se v roce dopravních  
výzev vyplatí 

4-5
2024 dokončení finální pokládky

asfaltu včetně sanace

PODLESÍ

3-6
2024dokončení finální pokládky asfaltu, 

rekonstrukce úseku od napojení 
po okružní křižovatku

ULICE SOSNOVÁ

4-6
2024

oprava chodníku včetně zábradlí 
a sanace opěrných zdí

NEBORY, SILNICE 474

4-8
2024

druhá fáze rekonstrukce mostu 
na ulici závodní

MOST ZÁVODNÍ

8-9
2024 rekonstrukce úseku od “Picola” 

po Nemocnici Třinec v režii 
Správy silnic MSK

ULICE KAŠTANOVÁ

“K VÁLCOVNĚ C”
oprava komunikace 

Nebory–Podlesí v koordinaci s TŽ

8-10
2024

Modul DOPRAVA v chytré aplikaci 
Třinec v mobilu „pod jedním palcem“
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Nové Komunitní centrum pro duševní zdraví  
zahájilo činnost
Třinec má nové Komunitní centrum 
pro duševní zdraví, jehož provozovate-
lem je Slezská diakonie. Objekt z roku 
1979 v příměstské části Podlesí byl po-
stavený v akci „Z“. V očích veřejnosti 
byl dříve znám jako restaurace „Marco 
Polo“ nebo hudební klub. Ve čtvrtek  
1. února 2024 bylo centrum slavnostně 
otevřeno a budova našla po letech zcela 
nové uplatnění.

Zázemí zde najdou služby, které v Třinci 
působí dlouhodobě – Jordán, Noe a Rút. 
Jde o služby ambulantní a terénní, které 
pomáhají osobám s psychickými obtížemi 
smysluplně trávit volný čas, začlenit se 
do života společnosti nebo zvládat obtíže 
se samostatným bydlením.

Vybudování komunitního centra se 
podařilo díky společnému úsilí Slezské 
diakonie, Statutárního města Třinec 
a Moravskoslezského kraje. 

Budova bý va lé restaurace „Marco 
Polo“ v  t ř i necké část i  Pod lesí  by la 

zrekonstruována v průběhu roku 2023. 
Klienti zde najdou kromě podpory a po-
radenství také šicí a keramickou dílnu, 
na prostorné terase budou mít možnost 

pěstovat květiny a bylinky, v nácvikové 
kuchyňce si mohou zkusit něco dobrého 
uvařit a v relaxační místnosti je zvou k od-
počinku pohodlná křesla.  (sc)

Prozkoumat katakomby kina, nakouk-
nout do promítací místnosti nebo na-
hlédnout do blízké budoucnosti měli 
možnost všichni ti, kteří si nenechali 
ujít Den otevřených dveří kina Kosmos. 
Třinecká „mekka filmů“ se všem zvídav-
cům otevřela v neděli 25. února u příle-
žitosti svých 56. narozenin. 

   
Narozeninový den oslavilo kino speci-

álním programem – otevřelo jindy nepří-
stupná místa, kde návštěvníci mohli objevit 
nejednu z technických zajímavostí budovy. 
Zjistili, jak funguje vytápění, podívat se 
mohli na promítačku, historické fotografie 
pak ukázaly kino v proměnách času a vizu-
alizace nechala nahlédnout do blízké bu-
doucnosti a ukázala, jak bude kino vypadat 
po celkové modernizaci. To vše absolvovaly 
na čtyři stovky návštěvníků. 

O modernizaci měli možnost přítomní 
také podebatovat s vedením města a od-
borníky, kteří se podíleli na přípravě 
rozsáhlého projektu, který je vůbec nej-
větší investiční akcí města posledních let. 
„V současné chvíli je chystaná modernizace 

ve fázi zveřejnění zadávacího řízení veřejné 
zakázky Rekonstrukce kina Kosmos a jeho 
přilehlých prostranství,“ uvedl náměstek 
primátorky Ivo Kaleta. 

Kino Kosmos se svou 56letou tradicí patří 
k oblíbeným institucím Třinecka. Od roku 
1968 se tu na stříbrné plátno dívalo více 
než 5 milionů diváků. Nepřehlédnutelná, 

architektonicky unikátní budova s lanovou 
střechou ve tvaru sférického trojúhelníku 
a s moderním kinosálem o kapacitě 371 
míst je veřejnosti otevřena 362 dnů v roce. 
V konkurenci 460 jednosálových kin v žeb-
říčku návštěvnosti obsadilo třinecké kino 
za rok 2023 v rámci celé ČR 6. místo. 
 (pm)

Kino oslavilo poslední narozeniny „ve starém“
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Cenu statutárního města Třince obdrželi  
dlouholetí sportovci
V Třinci se počátkem února 2024 usku-
tečnil jubilejní 30. ročník mezinárod-
ního výškařského mítinku Beskydská 
laťka. Soutěž mužů opanoval výkonem 
230 centimetrů Jan Štefela a závod žen 
vyhrála Řekyně Tatiana Gusin na výšce 
190 centimetrů. Součástí této významné 
sportovní události bylo taktéž pře-
dání Ceny statutárního města Třince 
dlouholetým sportovcům a členům 
TJ TŽ Třinec – Petru Veselému (na foto-
grafii vpravo) a Jindřichu Lancovi.

Slavnostního aktu předání ocenění 
se ujala primátorka města Třince Věra 
Palkovská a generální ředitel Třineckých 
železáren Roman Heide. Stalo se tak 
po ukončení soutěže žen a před zahájením 
závodu mužů. Oběma oceněným tleskaly 
ve Werk Areně tisícovky přítomných. 

Petr Veselý
Absolvent Vysoké školy báňské v Ostravě 

se special izací v oboru slévárenstv í, 
všestranně talentovaný sportovec – 
člen Tělovýchovné jednoty Třineckých 

železáren od  roku 1956. Narodi l se  
10. února 1943 v Ostravě. 

Jindřich Lanc
Dlouholetý aktivní člen oddílu atle-

tiky Tělovýchovné jednoty Třineckých 

železáren – v letošním roce oslaví ve zdraví 
a plný sil 86 let plnohodnotného života. 
Těšínský rodák, ale celoživotně třinecký 
občan a velký patriot. Narodil se 4. pro-
since 1938.   
 (sc)

Občané Třince a celého regionu se mohou 
těšit na další rozšíření zdravotní péče. 
Na sídlišti Sosna vyroste do konce letoš-
ního roku nové moderní zdravotnické 
centrum, které bude sloužit pacientům 
s onemocněním ledvin. Stávající péče 
se nachází v prostorách kardiocentra 
na Podlesí. Zařízení bude provozovat 
společnost B. Braun Avitum. 

Aktuálně probíhají na staveništi práce 
na přeložce nízkého napětí mimo prostory 
budoucího střediska. Do konce února byly 
odstraněny původní základy a vykopána 
byla jáma pro stavbu zamýšleného ob-
jektu. Centrum by mělo být dokončeno 
v prosinci 2024. Spolu s novým zdravot-
nickým zařízením vznikne 9 parkovacích 
míst, přičemž dvě stání z tohoto počtu 
budou vyhrazena pro řidiče se zdravotním 
znevýhodněním.  

Třípodlažní objekt se bude nacházet 
na ulici Habrová a bude sestaven z jed-
notlivých stavebních modulů – buněk.  

Ty bude potřeba na staveniště dopravit. 
Podle zhotovitelské firmy IPS Třinec by měl 
návoz modulárních kontejnerů probíhat 
na přelomu června a července letošního 
roku. Trasa se řeší s odborem dopravy 
Magistrátu města Třince a předpokládá se, 
že povede po ulicích Kaštanová – Sosnová – 
Habrová a zpět po ulici Kaštanová. Vše 

se bude upřesňovat v návaznosti na další 
dopravní stavby, které se budou na území 
našeho města realizovat v průběhu roku. 
Na pravidelných koordinačních schůzkách 
na magistrátu k dopravním stavbám se vše 
konzultuje tak, aby nedocházelo k souběhu 
jednotlivých činností. 
 (sc)

Na Sosně letos vyroste hemodialyzační středisko
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Ulici Dukelskou čeká rekonstrukce – vzniknou nová 
parkovací místa

Město Třinec přispívá na kastrace domácích koček

Rada města Třince vyhlásila na svém 
únorovém zasedání veřejnou zakázku 
formou zjednodušeného podlimit-
ního řízení s názvem „Parkoviště ul. 
Dukelská, Třinec, od čp. 761 – 771“. 
Stavební práce by měly začít v květnu 
letošního roku a trvat by měly 120 dnů. 
Součástí plánu je vznik 51 regulérních 
parkovacích stání. Předpokládaná 
hodnota veřejné zakázky byla stano-
vena podle projektové dokumentace  
na 13 milionů korun. 

„Stávající komunikace k obytným do-
mům v ykazuje v yjeté koleje, v ýtluky 
a  jiné závažné konstrukční poruchy. 
V rámci stavby je proto navrhována re-
konstrukce stávající komunikace, která 
zlepší dopravní obsluhu,“ uvedl náměstek 
primátorky Ivo Kantor. V rámci realizace 
zakázky budou dobudována parkovací 
místa, jež rozšíří možnosti parkování 
v řešeném území. 

Pro zajištění parkování osobních auto-
mobilů projekt počítá s parkovištěm se 
šikmým stáním na pravé straně rekon-
struované jednosměrné komunikace – 

s vynecháním míst pro napojení návaz-
ných chodníků a vybudování ostrůvků 
pro výsadbu zeleně a stožárů veřejného 
osvětlení. 

Počítá se i s opravou přilehlých propo-
jovacích chodníků, dobudováním nových 
prvků parkování a v ýstavbou nov ých 

chodníkových přístupů na navazující pěší 
trasy. Vybudováním parkovacích zálivů 
dojde k přeložce stávajícího veřejného 
osvětlení a doplní se a rozšíří také kana-
lizační síť. V rámci rekonstrukce budou 
provedeny i sadové úpravy. 
 (sc)

Vzhledem k neutěšené situaci v problema-
tice toulavých, opuštěných a zdivočelých 
koček přistoupilo město Třinec ke schvá-
lení kastračního programu pro kočky. 
Aby bylo možno snižovat populaci koček 
obecně, je nezbytné zajistit kastrace také 
u koček domácích. Proto by měl k této 
situaci velmi zodpovědně přistupovat 
i každý majitel domácích kočičích maz-
líčků a nechat své kočky i kocoury kast-
rovat. K tomu by měl majitele motivovat 
kastrační příspěvek.  

 
Jak získat příspěvek?
1.	 Formou žádosti o příspěvek na for-

muláři města Třince – podmínky:
•	 vyplnění žádosti o příspěvek na formu-

láři, který je ke stažení na webových 
stránkách města, a její podání na po-
datelnu města nejpozději do 3 měsíců 
od provedeného zákroku,

•	 trvalé bydliště na území Statutárního 
města Třinec,

•	 maximální počet kastrovaných jedinců: 
5 ks za kalendářní rok,

•	 odevzdání originálu dokladu o uhra-
zení platby za kastraci od veterinár-
ního lékaře – na dokladu musí být uve-
deno datum zákroku a pohlaví zvířete, 
na němž byl veterinární zákrok (kast-
race) proveden.

2.	 Formou žádosti o příspěvek prostřed-
nictvím smluvního partnera – spolku 
KasProCats z.s. (na www.obcekastruji.cz):

•	 vyplníte webový formulář spolu s vý-
běrem smluvního lékaře,

•	 za kastraci uhradíte zbytkovou cenu 
po odečtení příspěvku města.

Výhody kastrace koček a kocourů:
•	 žádné další utrpení koťat na ulici,
•	 méně rvaček s jinými kočkami, méně 

toulání,
•	 ko č k a  j e  p o   k a s t r a c i  m a z l i v ě j š í 

a klidnější,

•	 kočka po kastraci dále loví myši,
•	 zlepšení kvality života bez neustálých 

kočičích porodů,
•	 omezení přenosu nemocí na lidi,
•	 ome z en í  z neč i šťov á n í  veř e jné ho 

prostoru.
 (red)

Kastrace kočky – příspěvek 500 Kč
Kastrace kocoura – příspěvek 300 Kč
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Preventivní přednášky v mateřských školách
V příštím čísle Třineckého zpravodaje 
přineseme rozhovor s novou posilou na-
šich strážníků – Petrem Glaicem. Ten 
bude působit jako preventista. Do práce 
se pustil s nadšením a velkou vervou. 
Jednou z prvních jeho činností jsou pre-
ventivní přednášky na třineckých ma-
teřských školách. O čem jsou a k čemu 
slouží? O tom je jeho příspěvek. 

Ve věku, kdy se děti začínají seznamovat 
s okolním světem a procházejí fází objevo-
vání, je klíčové zajistit, aby byly vybaveny 
základními znalostmi a dovednostmi, jež 
jim umožní bezpečnou orientaci v růz-
ných situacích. Preventivní přednášky, 
které realizuje Městská policie Třinec 
v mateřských školách, jsou vynikajícím 
způsobem, jak dětem poskytnout nejen 
potřebné informace, ale také jim vytvořit 
základní povědomí o rizicích a bezpeč-
nostních opatřeních.

Jedním z klíčových témat preventivních 
přednášek je správné chování na ulici či 
silnici, zejména pro nejmenší. Zaměřují 
se na význam používání přechodů pro 
chodce – děti se učí, jak mají být obe-
zřetné, když se přibližují k přechodu, 

jak mají reagovat na signály světelné sig-
nalizace a jak se před přechodem ulice 
správně rozhlížet na obě strany.  

Da l š í m dů lež it ý m tém atem jsou 
pravidla bezpečného cestování v auto-
mobilech. Děti se učí, proč je důležité 
používání bezpečnostních pásů a auto-
sedaček a jak mají správně sedět v autě 
a nepřekážet řidiči. Zdůrazňována je 
přitom i zásada zachovávání klidu a ti-
cha v autě, aby se minimalizovalo riziko 
rozptylování řidiče.

Prevence vede k bezpečnosti, a proto 
je důležité učit děti také správné reakci 
na různé nebezpečné situace – například 
jak se zachovat, když najdou pohozenou 
injekční stříkačku nebo jiné nebezpečné 
předměty. Dětem se vysvětluje, že v pří-
padě nalezení takových předmětů by měly 
okamžitě vyhledat dospělou osobu a ni-
kdy by neměly na tyto předměty sahat.

Poslední částí preventivních předná-
šek je seznámení s městskou policií a její 
rolí ve společnosti. Děti mají pochopit, 
že strážníci a policisté jsou tady, aby jim 
pomohli a chránili je, a že by se neměly 
bát vyhledat jejich pomoc, pokud se cítí 
ohroženy nebo mají potíže.



Petr Glaic, strážník-preventista Městské 
policie Třinec

Loni byla dokončena obnova dvou pa-
mátkově chráněných dřevěnek v místní 
části Borek statutárního města Třince, 
které představují poslední pozůstatek 
dělnické kolonie Třineckých železáren. 
Domy včetně zahrad a kůlen jsou zapsány 
jako kulturní památky. Hlavním cílem 
záměru bylo tyto objekty zachovat a zpří-
stupnit veřejnosti. 

V jedné dřevěnce si návštěvníci budou 
moci prohlédnout skanzen s ukázkami 
dobového bydlení v průběhu celého 20. 
století. V druhé dřevěnce je v ybudo-
váno zázemí s recepcí pro návštěvníky. 
Dřevěnky na Borku jsou jedním ze 16 
zastavení na trase „Po stopách dřeva, 
železa a  l idí“, která vede z Třince až 
do polské Visly.  

Za odborného dozoru Národního pa-
mátkového ústavu (NPÚ) v Ostravě prošly 
polozbořené objekty kompletní odbornou 
rekonstrukcí a všechny poškozené či zni-
čené prvky byly repasovány či odborně 

nahrazeny. Podle sdělení NPÚ podobné 
typy objektů nikde jinde v České repub-
lice neexistují. 

Dne 30. dubna 2024 – v rámci Dne otevře-
ných dveří u příležitosti 20. výročí vstupu 
České republiky a Polska do Evropské unie 
– budou obě dřevěnky přístupné veřejnosti 
bezplatně. U příležitosti výročí vstupu 

do Evropské unie bude vydána rovněž vý-
roční turistická známka, kterou budou zá-
jemci moci získat v dřevěnkách zdarma. 
V budoucnu by měly být objekty dřevěnek 
zařazeny do projektu Technotrasa.  

Zájemci o návštěvu najdou další infor-
mace na www.drevenkynaborku.cz/. 
 (sc)

Dřevěnky na Borku se veřejnosti otevřou 30. dubna


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
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
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Voda jako nezbytná tekutina i nebezpečný živel
Bezpečnost provozu na komunikacích 
a ochrana majetku, to jsou důvody inves-
tic města Třince do zajištění svahových 
břehů řek, které protékají městem.

Po zajištění části břehových svahů řeky 
Líštnice v souhrnné délce 125 metrů 
a 100metrového břehu řeky Olše celkově 
za 24,5 milionu korun počítá letošní roz-
počet města se zajištěním dalšího zhruba 
80metrového úseku podél Olše (č. p. 11). 
Jde o investici za 14 milionů korun.

„Voda je nejdůležitější tekutinou pro náš 
život a je potřeba ji chránit. Vlivem klima-
tických změn se však stává také živlem, 
jenž umí způsobit řadu nepříjemností, 
které je nezbytné řešit. Zpevnění břehů 
je významnou investicí a velkým záře-
zem do rozpočtu, ale je nutné to udělat. 
Některá místa jsou v havarijním stavu. 
Voda břeh podemílá a hrozí nebezpečí 
jeho sesunutí a stržení části při lehlé 
cesty,“ zdůvodňuje nutnost úprav pri-
mátorka Věra Palkovská.  (sc)

Vakcinace psů proti vzteklině
Odbor životního prostředí a zeměděl-
ství našeho magistrátu v předstihu in-
formuje, že od 25. dubna 2024 proběhne 
povinná vakcinace psů proti vzteklině. 
Konkrétní místa a časy jsou již nyní zve-
řejněny na www.trinecko.cz (klíčové 
slovo „Vakcinace“). 

Vakcinace se nemusí účastnit chovatelé, 
kteří si nechávají očkovat psy u svého ve-
terináře. Psa musí doprovázet osoba starší 
15 let, která ho ovládá. Pes musí být na vo-
dítku a mít náhubek. Chovatel předloží 

veterináři očkovací průkaz psa, ve kterém 
je záznam o jeho nezaměnitelné identifi-
kaci (čipování). Očkování je zpoplatněné, 
sazba za jednoho psa je 150 korun.

Čtvrtek 25. 4. 2024 
Staré Město, Dolní a Horní Líštná, 
Kojkovice, Osůvky, Borek, Konská
Úterý 30. 4. 2024    
Kamionka, Karpentná, Tyra, Oldřichovice
Úterý 7. 5. 2024 
Nebory, Guty, Podlesí, Kanada

(přesná místa a časy vakcinace najdete 
na webu města, informovány byly i osadní 
výbory)

Vakcinace psů ve veterinární ordi-
naci v Lyžbicích ( Jablunkovská 172,  
MVDr. Marek Zdráhal) bude probíhat 
v těchto termínech:

Pondělí 6. 5. 2024, 17:00–17:30
Pondělí 13. 5. 2024, 17:00–17:30
 (red)
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Investice města Třinec do dopravních sta-
veb představují v letech 2022, 2023 a 2024 
částku zhruba 400 milionů korun. Také 
letošní dopravní stavby ovlivní běžný ži-
vot občanů našeho města a celého regionu. 
Proto se statutární město Třinec rozhodlo 
vyjít občanům vstříc a zapojit je aktivně 
do Velké Třinecké Výzvy – V3V.

 
 „Investice města Třince do dopravních 

staveb 2024 chápeme jako pří ležitost 
k podpoře změny dopravních náv yků 
a jako další z možností motivace veřej-
nosti k pokračování v trendu udržitelné 
mobility,“ vysvětlila primátorka města 
Věra Palkovská.

Výzva bude probíhat od dubna do listo-
padu 2024. Každý měsíc bude například 
v ylosováno pět držitelů ODISek, kteří 
aktivně využívají hromadnou dopravu. 
Všem vylosovaným město přispěje část-
kou 400 korun. Navíc bude v září, v rámci 
Evropského týdne mobility, městská au-
tobusová doprava v Třinci pro všechny 
cestující zdarma. 

Cílem kampaně bude zviditelnit a vy-
zdvihnout dopravní prostředky, jako jsou 
autobus, vlak nebo kolo. „Dopravní stavby 
ovlivní celý region. Do Třince dojíždějí 
za prací, na nákupy, za sportem nebo 
kulturou tisícovky občanů. Z Třince se 
tak ve špičkách stává takov ý trychtýř. 

Bude proto potřeba velké trpělivosti 
a ohleduplnosti všech účastníků silnič-
ního provozu,“ uvedl Leszek Gryga z od-
boru dopravy a cyklokoordinátor města. 
Snahou bude mimo jiné docílit u části 
řidičů „sdí lených“ jízd automobilem. 
Kampaň bude směřovat i k podpoře po-
hybu a oživení zásad bezpečnosti provozu 
cyklistů a chodců. 

„Podpoří je i naši ambasadoři, kterými 
se stali thajská boxerka Karolína Klusová, 
hokejista David Cienciala, Izzi Izaiáš z ka-
pely Doga a Stanislav Sajdok, úspěšný at-
let a olympionik,“ doplnila primátorka 
Věra Palkovská. 
 (sc)

Začíná Velká Třinecká Výzva – budeme losovat 
majitele ODISek – autobusy pět dnů zdarma
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Jaro opět postupně vybarvuje Třinec
Procházka s rodinou nebo přáteli, če-
kání na autobus nebo posezení na la-
vičce je vždy příjemnější, když máte 
kolem sebe usměvavé lidí, ale také ze-
leň a především pak krásné květiny.  
Ty jsou potěšením pro naše oči a pastvou 
pro opylovače.

 
Zima byla opět dlouhá a převážně i še-

divá a mnohým z nás se už po zářivých 
barvách květin hodně stýskalo. S při-
cházejícím jarem jsme se však konečně 
dočkali. Všude po městě se objevují roz-
manité květy různých cibulovin, na je-
jichž barevnost v létě navážou rozkvetlé 
letničky a trvalky. Již v březnu jsme mohli 
vidět, jak raší cibuloviny v zelených pá-
sech podél ulice Lidické a na náměstí T. G. 
Masaryka, v trvalkových záhonech na kru-
hových objezdech, u Slovanu a u „myší 
díry“ nebo před magistrátem. Záhony 
se budou postupně v ybarvovat během 
celého roku.

V létě se můžeme těšit na záhony let-
niček u Stylu, na autobusovém stanovi-
šti, u podjezdu pod železniční tratí (VIA 
Lyžbice), na sídlišti Sosna, v Oldřichovicích 
či v parku u gymnázia a dále na liliové 
záhony před Trisií a slunečnice na ulici 
Jablunkovské.

Květináče s letničkami budou zdobit 
i veřejná osvětlení hlavních tahů. Objeví 
se klasicky na náměstí Svobody, na ná-
městí Míru a na ulicích Jablunkovská  
a 1. máje.

Nezapomínáme ani na naše „berušky“ 
u fontány na náměstí TGM. Každý kvítek 
navíc znamená samozřejmě velké plus 
pro drobné opylovače, především jsou 

však květiny zkrášlením a zpříjemněním 
veřejného prostoru. 

O to, aby bylo naše město krásné, je po-
třeba se starat. Pro představu – náklady 
na založení letničkových záhonů budou 
v letošním roce činit zhruba 340 tisíc korun 
a celková celoroční péče o mobilní nádoby 
vyjde město zhruba na 240 000 korun. 
 (sc)

Kontejnery přistavíme od května
Svoz velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu bude probíhat během května 
a června v městských i příměstských čás-
tech našeho města. První kontejner bude 
přistaven 2. května, poslední 29. června 
letošního roku. Harmonogram je k dis-
pozici na straně 16 tohoto Třineckého 
zpravodaje.

Občané Třince mohou do přistavených 
kontejnerů odevzdávat například části 
nábytku, koberce, linolea, matrace, spor-
tovní vybavení, kočárky apod. Velké kusy 
nábytku je vhodné rozebrat na menší.

Pokud dojde k zaplnění nádoby dříve 
a budeme o tom včas informováni, v y-
nasnažíme se co nejdříve zajistit její vý-
měnu za prázdnou. V takovém případě je 
třeba volat dispečink svozové společnosti: 
775 447 869 nebo 736 513 745.

Do velkých kontejnerů nepatří stavební 
suť ani stavební odpad, včetně dveří a oken, 

zemina, kamení, listí, suchá tráva, větve, 
elektrospotřebiče a nebezpečné odpady. 

V rámci sběru nebezpečného odpadu 
lze odevzdat také rozpouštědla, barvy, 
zářivky, pesticidy, baterie, akumulátory 
a elektrospotřebiče.

Důležité upozornění: možnost využití 
svozu velkoobjemového nebo nebezpeč-
ného odpadu se týká pouze občanů města 
Třince. Podnikatelské subjekty si musí za-
jistit odvoz a likvidaci odpadu na vlastní 
náklady.

Víte, že občané Třince mohou odevzdat 
odpady zdarma rovněž ve sběrném dvoře 
v areálu Tyrská? A že pneumatiky můžete 
bezplatně odevzdat také na veřejných 
místech zpětného odběru? A že město 
poskytuje občanům službu „Svoz odpadu 
od domu“? 

Tyto a veškeré další potřebné informace 
najdete na www.trinecko.cz.
 (sc)
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ V ROCE 2024

DATUM 
SBĚRU

LOKALITA KONTEJNER 40 M3 KONTEJNER 7 M3
SBĚRNA 
NEBEZPEČNÉHO 
ODPADU 

18.05. LIDICKÁ, KONEČNÁ MHD* 1 1
05.06. LIDICKÁ, U „DOMU HRŮZY“ 1 1
20.06. LIDICKÁ, PARKOVIŠTĚ U ALBERTU A KNIHOVNY 1 1
24.05. KOPERNÍKOVA, PARKOVIŠTĚ U ZŠ 1 1
11.05. TYRŠOVA, PARKOVIŠTĚ U HALY STARS* 1 1
04.06. SEIFERTOVA / HORNÍ, PARKOVIŠTĚ U PRÁDELNY 1 1
18.05. PALACKÉHO 430-434, HŘIŠTĚ* 1
07.06. B. NĚMCOVÉ 502-505 1 1
13.06. PALACKÉHO 457-462 1 1
29.05. KAMIONKA, TOČNA MHD 1 1
21.06. KAMIONKA, VÝSTAVNÍ - PARČÍK 1 1
14.05. LESNÍ, AUTOCVIČIŠTĚ 1 1
06.06. KOMENSKÉHO 392 (DVŮR TGM) 1 1
18.05. JABLUNKOVSKÁ, HORNÍ PARKOVIŠTĚ MAGISTRÁTU* 1 1
20.05. POD BŘEHEM 796 1 1
22.05. SMETANOVA, U PARKOVIŠTĚ STARÉ TRŽIŠTĚ 1 1
01.06. REVOLUČNÍ / ERBENOVA, PARKOVIŠTĚ* 1 1
28.06. NÁM. MÍRU 633-636 (DVŮR) 1 1
23.05. ZELENÁ, GARÁŽOVIŠTĚ 1 1
26.06. FOLWARK, GARÁŽOVIŠTĚ 1 1
21.05. RŮŽOVÁ, GARÁŽOVIŠTĚ 1 1
28.05. GARÁŽOVIŠTĚ ZA TRATÍ U BARANKA 1 1
29.06. SOSNOVÁ 409, PARKOVIŠTĚ ZA OBCHODNÍM CENTREM* 1 1
03.06. HABROVÁ, NAD RESTAURACÍ „PAPUČ" 1 1
23.05. NÁBŘEŽNÍ U ZAHRÁDKÁŘSKÉ OSADY (ZA FIRMOU HOLEC) 1 1
12.06. PODLESÍ, U TAVERNY 1 1
01.06. PODLESÍ, U MATEŘSKÉ ŠKOLY* 1 1
25.06. PODLESÍ, U KOUPALIŠTĚ 1 1
30.05. KOJKOVICE, U KULTURNÍHO DOMU 1 1
31.05. KOJKOVICE, KONEČNÁ 1 1
19.06. KONSKÁ, 250 M OD HARENDY 1 1
10.06. OSŮVKY, U OBCHODU KALETA 1 1
11.06. NOVÝ BOREK, KONEČNÁ 1 1
14.06. KANADA, TOČNA AUTOBUSŮ U UČILIŠTĚ (U LESA) 1 1
24.06. KANADA, HRANIČNÍ (NOVÉ BYTY) 1 1
10.06. DOLNÍ LÍŠTNÁ, U FRYDRYCHA 1 1
17.06. DOLNÍ LÍŠTNÁ, U OBCHODU NA RYBKOVCE 1 1
18.06. DOLNÍ LÍŠTNÁ, PARKOVIŠTĚ U LIKOPU 1 1
02.05. HORNÍ LÍŠTNÁ, VALOVKA (100 M PŘED AUT. ZAST.) 1 1
22.06. TYRA, KONEČNÁ, PILA* 1 1
09.05. TYRA, U LIBERDY 1 1
15.06. KARPENTNÁ, U KRAVÍNA* 1 1
15.06. KARPENTNÁ, U ČP. 137* 1 1
02.05. NEBORY, U HOSP. BOBEK 1 1
03.05. NEBORY, DUŠINEC (ZA DÁLNICÍ U NÁDOB NA TŘÍDĚNÝ ODPAD) 1 1
03.05. NEBORY, PILA HARATYK 1 1
06.05. NEBORY, U OBCHODU BEA 1 1
06.05. NEBORY, SMĚR PODLESÍ, VÁLCOVNA D (U TRAFOSTANICE) 1 1
10.05. GUTY, U HÁBY 1 1
07.05. GUTY, VRCHY 1 1
25.05. GUTY, KONEČNÁ, OBCHOD* 1 1
27.05. OLDŘICHOVICE, PARKOVIŠTĚ POBLÍŽ REST. MIARKA 1 1
07.05. OLDŘICHOVICE, U KOSTELA (HŘIŠTĚ ZA OBCHODEM) 1 1
24.05. OLDŘICHOVICE, U PRODEJNY RYB 1 1

KONTEJNERY PŘISTAVENY OD 10 DO 17 HOD.				  
* KONTEJNERY PŘISTAVENY OD 09 DO 16 HOD. (SOBOTA)				  
DO KONTEJNERŮ NEPATŘÍ PNEUMATIKY A STAVEBNÍ ODPAD!!!				  


